

MTV音乐电视作品侵犯了原告享有的复制权、放映权

一KTV51首歌侵权被判赔五万多

文/片
本报记者 李泳君
本报通讯员 周永恒

2013年9月11日,枣庄市中级人民法院立案受理,原告中国音像著作权集体管理协会(简称“音集协”)与被告枣庄市嘉卫商贸有限公司本色音乐咖啡华山店、枣庄市嘉卫商贸有限公司侵害著作权纠纷一案。6月10日,记者从枣庄中院获悉,目前本案经依法组成合议庭,公开开庭进行了审理,被告向原告赔偿经济损失51000元。



图为位于市中区振兴路上的本色KTV。

判被告

赔偿51000元

经审理,本案的争议焦点如下:一、原告是否享有本案所涉音乐电视作品的著作权;二、被告是否构成侵犯原告的著作权;三、如果被告构成侵权,如何承担相应的民事责任。

枣庄中院经审理查明,在本案中,原告音集协经著作权人合法授权,且授权在有效期内,有权对涉案作品行使复制权、放映权等著作权权利,并可以自己的名义维权,其合法权益应受法律保护。被告所称原告无著作权的答辩理由,无证据支持,不能成立。

法院认为,被告并未提供证据证明其取得了涉案音乐电视作品的著作权,也无证据证明其获得合法授权。被告从他人处购买KTV经营设备点播软件系统并用于经营,没有履行对相关著作权进行合理审查的义务,同时被告与他人之间的合同也不能对抗享有著作权的第三方。因而,其在KTV歌曲库中提供涉案音乐作品点播服务的行为侵害了原告的权利。对被告前述答辩理由,本院不予采信。

枣庄中院综合考虑涉案音乐电视作品的知名度、数量、原告音集协获得授权的期限、被告的侵权行为的性质及后果、原告合理维权费用等因素,确定赔偿数额为51000元。被告枣庄市嘉卫商贸有限公司于本判决生效后立即停止侵权,从其曲库中删除《爱就爱了》、《喝彩》等51首音乐电视作品。

原告代理人KTV取证

2012年12月20日,枣庄市鲁南公证处公证员刘卫东与公证员朱新伟、公证人员周成霖随同原告中国音像著作权集体管理协会代理人指派的参与者曹纯辉、邵明真等人,来到位于市中区的“本色量贩KTV”(地址:枣庄市市中区华山路),曹纯辉、邵明真等人以普通消费者的身份进入202号包间内进行消费。

进入包间后现场测试了点

播机,能正常运行使用。在公证员监督下,曹纯辉、邵明真等人在包房内的点歌机上操作,依次点播了《爱就爱了》、《喝彩》、等81首歌曲,曹纯辉操作摄像机对上述歌曲播放过程进行了全程摄像,操作完成后摄像机交公证员保管,公证员用随身所带相机对该KTV外观进行了拍照,邵明真向服务台索取了盖有“枣庄市嘉卫商贸有限公司发票专用

章”印章的消费发票。

同时,枣庄市鲁南公证处对上述取证过程及对上述摄像资料进行了证据保全,2012年12月30日,出具了(2012)枣鲁南证民字第694号公证书,并在公证书中载明所附光盘系由曹纯辉上述摄像刻录而成,记载内容与在本色量贩KTV202号包间摄像内容一致。

据悉,枣庄市嘉卫商贸有限

公司本色音乐咖啡华山店系枣庄市嘉卫商贸有限公司所设立的分公司。作为被告,枣庄市嘉卫商贸有限公司在案件审理中提供了一份其与名为“枣庄必达科技”的单位所订立的《影音设备购货合同》及相关付款凭证,提出其用于KTV经营的点播软件系统设备系2012年从第三方“枣庄必达科技”购得,2012年12月份投入使用。

未经允许,擅自放映系侵权

原告音集协在民事起诉状中称:《爱就爱了》、《喝彩》、《信仰》等51首音乐电视作品著作权分属北京竹书房文化传播有限公司、北京华谊兄弟音乐有限公司、北京合麦田音乐文化发展有限公司。

原告音集协经上述公司授权取得上述51首音乐电视作品的排他性专属权利,且音集协有权以自己的名义向侵权

第三方提起诉讼。被告未经原告授权,亦未经北京华谊兄弟音乐有限公司、北京竹书房文化传播有限公司、北京合麦田音乐文化发展有限公司授权,以营利为目的,擅自在其经营的KTV娱乐场所内以卡拉OK方式向公众放映上述51首MTV音乐电视作品,严重侵犯了原告的合法权益,给原告造成了较大的经济损失。

为制止被告的侵权行为,保护原告的合法权益,维护规范有序的市场秩序,特向法院提起诉讼,请求:1、判令被告停止侵权,立即从曲库中删除侵权作品;2、判令被告赔偿原告经济损失102800元,其中包括公证费800元;3、判令被告承担本案全部诉讼费用。

被告枣庄市嘉卫商贸有限公司辩称:一、被告辩人

称享有著作权的公司并不能证明其具有著作权,被告辩人权利来源不合法,故不是著作权人,无诉讼主体资格;二、答辩人KTV音乐设备是从第三方购得,该设备中包含音乐视频,派出所等几个单位,帮忙办手续、资料,终于使得这件拖了数十年的事儿有了回音。这让张建海非常感激,“多亏了韩书记,这事儿有着落了,我的心也就彻底放下了。”

入村仅俩月 村里打上深水井

“第一书记”韩强走村入户解民忧



韩强(左一)在打井现场。

本报枣庄6月15日讯(记者 李泳君)“现在井已经打了40多米了,进展顺利的话,半个月村民就能用上深水井。”6月14日中午,在山亭区徐庄镇西七里河村打井现场,“第一书记”韩强高兴地对记者说。

作为省委组织部选派的第三批“第一书记”,青岛农业大学人文社科学院党委副书记、副院长韩强4月22日抵达徐庄镇西七里河村。来不及休息,第二天一早便忙着下村了解民情民意。“打铁还需自身硬”,只有深入了解村里存在的问题,才能更好为整个村子的发展出谋划策。

西七里河村村民,今年70岁的都凤香多年前户口不慎注销,再安户成了难题,成了名副其实的“黑户”。“现在国家各种政策补贴,如果

没有户口根本没法办理,更没法享受到,因为这件事,成了家里人的‘心事’。”岳母的事儿一直悬着,成了张建海的隐忧。走访的过程中,韩强发现了这件事儿,于是他联系徐庄镇、派出所等几个单位,帮忙办手续、资料,终于使得这件拖了数十年的事儿有了回音。这让张建海非常感激,“多亏了韩书记,这事儿有着落了,我的心也就彻底放下了。”

小到村民的家庭琐事,大到村里的发展规划,韩强一边走访,一边筹划,慢慢的心里就有了谱儿。村里没有什么经济收入,很多村民都是地地道道的农户。每到种植灌溉时节,浇地变成了村民们的一大难题。“我们通过鲁南地质勘察院对西七里河的地质进行勘探,如果能打

一个深水井,基本上就能满足村里的需求。”有了想法之后,韩强随即组织村委成员多次开会协商,韩强的想法得到村委会成员的一致认同。为了能让打井设备进入施工区,韩强多次和村里人沟通,最终村里最第一口深水井顺利施工。

韩强就吃住在村委会,每天村里小学放学之后,很多学生都要从村委会经过,随即一个想法在他脑中闪现,“孩子们每天放学这么早,为什么不建一个爱心图书室,等孩子们放学后过来看呢。”说干就干,韩强随即联系自己的同学,仅一两天的时间,图书就已经达到500多册。“在村委会收拾一间屋子,爱心书屋马上就会开放了。”对于书屋,韩强满是期待。